
Procès-verbal du Comité d’éducation 
18 avril 2017 

 
 
1. Adoption de l’ordre du jour 
Proposée par Diane  
Appuyée par Greg 
Ordre du jour adopté 
 
2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 21 mars 2017 — reportée à la 
réunion de mai 
Le procès-verbal de la réunion de mars sera adopté à la réunion de mai. 
 
3. Demandes présentées au Comité d’éducation  
Demande de financement pour formation par le Comité régional des femmes 
francophones  
 
Aux fins de constance et d’équité, les membres du Comité présents à la réunion du 
14 mars 2017 ont décidé que toutes les demandes devraient inclure des 
renseignements (une ou deux phrases) sur l’utilité de la formation pour notre 
syndicat. 
 
Johanne, au nom du Comité, a informé par courriel la présidente du CRFF et la 
personne-ressource dudit comité de la décision. 
 
 
Demande des candidats au poste de VPER pour s’adresser aux membres du 
Comité 
 
Chantal a rejeté la demande parce que nous menons généralement de nombreux 
débats pendant nos réunions et que celles-ci s’achèvent souvent vers 19 h 45. 
 
De plus, Chantal a reçu les demandes à la dernière minute parce qu’elle était en 
vacances et que certaines des demandes n’ont pas été envoyées à la présidente 
suppléante. 
 
4. Élections annuelles au Comité en mai ou en juin? 
 
Suggestion faite pour la prochaine réunion : mai 2017 
Johanne Labine veillera à ce que l’information soit affichée sur la page Web des 
comités.  
 
5. Suivi des points découlant des réunions précédentes. 

a) Formation sur les premiers soins en santé mentale 



Élisabeth demandera au nouvel agent d’éducation de s’inspirer de la formation 
donnée par la Commission de la santé mentale pour concevoir un nouveau cours 
répondant aux besoins des membres de l’AFPC. 

b) Formation sur la campagne électorale destinée aux femmes 
Ce projet est en suspens. On le gardera à l’esprit pour le prochain calendrier de 
formation. 

c) Formation sur les demandes de prestation d’invalidité de longue durée (Sun 
Life) 

Nous avons invité James Fantino et son collègue à animer un atelier à l’automne, 
mais James est absent et nous ignorons sa date de retour. 
 
Johanne Labine demandera à la Section des programmes de l’AFPC de concevoir 
un cours pour les membres de l’AFPC. 
 
Nous pensons que le cours aura pour effet d’enlever un peu la pression des 
dirigeantes et des dirigeants de l’AFPC qui traitent des cas d’ILD. En effet, le cours 
outillera davantage les déléguées et délégués syndicaux afin qu’ils puissent aider 
les membres. Pour que les déléguées et les délégués syndicaux obtiennent toute 
l’information dont ils ont besoin, il est recommandé que le cours dure plus d’une 
journée. 
 

d) Sondage sur le programme de mentorat 
Le sondage sera présenté au congrès de la RCN en mai. Chantal rencontrera 
Christine pour le finaliser. 
 
6. Calendrier de formation du printemps  
Le calendrier sera distribué au congrès. 
 
7. Point sur le programme d’éducation 
• Nouveau cours pour dirigeantes et dirigeants des sections locales : 45 membres 
ont suivi ce cours. 
• Mobilisation 101 : le cours a été reporté à l’automne. Il pourrait être intéressant 
de donner ce cours conjointement avec l’ACEP. Le cours pourrait être axé sur le 
projet de loi C27 et le salaire minimum. 
• Système de réclamation des dépenses liées aux cours de l’AFPC : avec la 
nouvelle disposition de la convention collective qui stipule que l’employeur 
réclamera le salaire au syndicat, l’AFPC devra se préparer à de nouveaux 
changements en 2018. Il est suggéré que le syndicat songe à donner une formation 
aux membres sur le système avant la mise en œuvre de cette disposition. 
• Préparation à la retraite : l’AFPC-RCN a signé une entente avec l’ASRC pour 
qu’elle finance la participation d’un membre à hauteur de 600 $. 
 
8. Remue-méninges : module sur la convention collective 



Séance de remue-méninges avec Johanne Labine au sujet d’un nouveau module de 
formation — organiser un dîner-causerie de 45 minutes pour convaincre les 
membres de suivre le cours complet de deux jours intitulé « la convention collective 
» et les autres cours offerts par l’AFPC. 
 
Johanne a posé trois questions au groupe et a demandé aux participants de fournir 
leurs réponses. Elle veut rassembler les thèmes les plus récurrents.  
 
Johanne suggère que le Comité fasse un suivi auprès de son remplaçant 
relativement à la conception de ce cours. 
 
Sujets pour appâter les membres : Qu’est-ce que mon syndicat fait pour moi? À quoi 
servent mes cotisations? 
 
9. Point sur la participation au Sommet sur le progrès 
Les participantes et les participants ont bien apprécié le Sommet. Suggestion est 
faite de parrainer 10 participantes l’année prochaine. 
 
10. Divers 
Les membres du Comité n’avaient rien à ajouter. 
 
 
La séance est levée.  
 


